



理想嘉园小区居民在便民直销店里购置蔬菜。 见习记者 张伊寒 摄

城管划出专门区域供小商贩摆摊卖菜 定点摊逼社区肉菜店送菜上门

近日,高新区城管规范治理马路市场,在部分路段划出专门区域供小商贩摆摊卖菜。此举受到一大批小商贩的拥护,“终于不用再躲着城管了”,但却遭到部分社区肉菜店的不满,“小地摊的影响太大了,来肉菜店的人少了。”便民肉菜店缘何比不过路边摊?近日,记者对部分社区肉菜店进行走访发现,不少肉菜店更改了经营策略。

文/片 见习记者 张伊寒

记者探访: 小摊路边卖菜,肉菜店少挣2000元

“有西红柿吗?土豆多少钱?”10日下午6点,鑫苑国际城市花园小区北门西侧,不少社区居民来到城管规划出的路边摊处买菜。前来买菜的居民王女士介绍,规范摆摊后,她每天下班回家正好路过这里,顺便就能把菜买回家,“挺方便”。与王女士持同样看法的居民还有不少,也有的居民表示在这里买菜可选择性大,种类也多。

相比热闹的路边摊,鑫苑社区里的几个社区肉菜店生意要差得多。“这是今天进来的蘑菇,现在还剩一大

半。”在小区门口的一家名叫金诚的社区肉菜店里,记者看到,肉菜店里的蔬菜种类不下20种,但来此买菜的却只有3人。

记者走访了其他几个社区肉菜店发现,有小商贩摆摊的地方,肉菜店的生意普遍受到影响。“以前来这里买菜的不少,有时候都忙不过来,现在来的人比以前少很多。”鑫苑社区里的另一家社区肉菜店里,售货员宋女士介绍,自从门口规划出专供小商贩摆摊的区域后,店里的月营业额要下降近2000元。

原因探究: 房租水电费,推高肉菜店成本

社区肉菜店原本就是为方便居民买菜而建立的,为何会比不过路边摊呢?社区肉菜店店员宋女士介绍,目前肉菜店一般是私人经营,“房租要花钱,雇上两个店员还得花钱,即使是自己干,每天还要有水电费。”宋女士介绍,路边摊没有房租和水电成本,菜价相对更低。

记者在高新区一家社区肉菜店的菜价单子上看到,黄瓜3.2元、芹菜1.8元、橙子3.5元、西兰花3.3元……新生活家园小区一肉菜店负责人也表示,“实际上,肉菜店

的菜已经很便宜了,一般在批发价的基础上加上两毛,实际上去除损耗,盈利并不多,有时候比路边摊卖得还要便宜,靠的就是薄利多销。”记者在工业南路路边摊处看到,路边摊的石榴卖8元,而在鑫苑社区肉菜店里只卖6元。

由于受到路边摊的竞争,有的肉菜店同时经营烟酒饮料生意,还有的索性只卖肉不卖菜,而继续卖菜的肉菜店也只好选择更加优质的蔬菜瓜果进行出售,但相对价格要高。



▲肉菜店转变经营理念,送货上门。 见习记者 张伊寒 摄

转变经营: 肉菜店送菜上门

据了解,目前高新区有约30家社区肉菜店,社区肉菜店给小区居民买菜提供了诸多方便,尽管马路摊对肉菜店形成了竞争压力,但也有不少居民已经成为社区肉菜店的忠实顾客。居民王先生表示,肉菜店里的菜放心,“要是觉得有问题还能直接来找,马路摊的菜买了就找不到人了。”也有居民表示,肉菜店卖菜实在,“不会像马路摊缺斤短两。”

虽然社区肉菜店积攒了不少回头客,但是面对路边摊的竞争也不得不改变经营策略。鑫苑金诚社区肉菜店走起优质路线,“我们的菜比路边摊更好,进菜的时候就把好关。”也有的肉菜店提供上门送菜服务,“只要购买的菜达到或超过100元,我们可以提供免费送菜服务。”

在理想嘉园的社区里,肉菜店采取了直营模式,店长告诉记者,“我们的菜直接从农场进来,中间没有中转环节,价格低,品质优。”

盒装月饼最多 差价500多元

本报9月12日讯(见习记者 任丽媛) 中秋节临近,月饼已开始火热销售。9日,记者走访高新区各大超市发现,同为盒装月饼,不同品牌差价能达500多元。价格实惠的“亲民”月饼上架后,价格较贵的“优等”月饼少人问津。

“39元一盒月饼,包装还这么精致。”9日,在高新区工业南路一家大型超市,醒目位置处摆放着销售月饼的货架,记者看到,月饼的口味多样,蛋黄莲蓉、玫瑰豆沙、金丝枣蓉、凤梨等多种馅料,种类也有广式的、港式的、苏式的。

据超市工作人员介绍,中秋节马上就到了,各厂家的月饼都陆续上架了,各种牌子各种口味的月饼占据了超市的大片面积,相比之下,奢华包装的盒装月饼并不多见。“口味和去年一致,但是价格却下降了很多。”超市销售人员介绍,今年的月饼卖得相对便宜,300元以上的不多,其他月饼价格都不超200元。

尽管如此,但价格相对较贵的“优等”月饼并未绝迹,记者在高新区另一家大型超市看到,标价在500元以上的月饼有两种,最贵的一种月饼标价588元。记者注意到,尽管月饼商家忙着促销,还打出买一送一的字样,但前来咨询的消费者少之又少。市民刘女士说,“中秋吃月饼也就是尝尝鲜,要是不送人,没必要买那么贵的。”



9日,在高新区某大型超市内,货架上摆满了月饼。 见习记者 张伊寒 摄